

虽然是雾不是霾，一度仍达重污染

统计显示，近年来济南夏季霾天气明显增多

本报记者 张玉岩 任磊磊
见习记者 郭立伟

是雾还是霾 引爆朋友圈

“一觉醒来住进了仙境，究竟是雾还是霾？”一大早醒来，王女士就发现窗外一片白茫茫，王女士忍不住在朋友圈发了一张照片，并配上自己的感慨。在朋友圈里，关于这天气是雾还是霾，引得网友争论不休。

5日，根据某天气预报软件，济南在602个城市中，空气质量排名一度达到580多位。早上8点左右，济南市AQI指数开始飙升，一直到11点左右达到峰值。11点污染指数为322，为严重污染，其中PM2.5是247，PM10是407。随后，AQI指数开始逐渐下降，到下午5点左右，AQI指数降到112，为轻度污染。

一般来说，雾霾天气冬季多、夏季很少。冬季较干燥易出现长时间静稳天气，而且冬季采暖用煤，污染物排放多，也容易形成雾霾，而夏季雨水充沛，对空气中的灰尘等污染物起冲刷作用，不利于雾霾天气的形成。不过5日上午，一度重度污染的天气，加之最近一段时间的“雾气蒙蒙”，让不少市民觉得是不是夏季雾霾天也在增多？

专家肯定是雾 两者挺难区分

那5日让济南变成“迷离的城市”的究竟是雾还是霾呢？

济南市环境监测中心站大气监测科专家吕波介绍，它是雾，5日的空气湿度在90%以上，造成能见度低，而霾是在湿度80%以下时才会出现。

据济南市气象台专家介绍，由于前期济南降雨较多，空气中水汽含量较大，夜间气温降低后，空气冷却，凝结成水滴，容易形成雾。另外，近日济南多为多云天气，云层覆盖较多，又为雾的产生创造了条件。6日一早，济南可能还会有轻雾，不过会比5日的情况好很多。

据了解，今夏降水，与往年同期相比确实偏多。据济南市水文局资料显示，今年以来累计降水量全市平均263.2毫米，比常年同期多21.0%，比去年同期的187.2毫米多40.6%。

既然是雾，为啥空气还一度这样差呢，且不少网友称，空气中挺难闻的味道？专家对此介绍，虽然雾本身不构成污染，但是水汽凝结，会聚集一些污染物，容易形成污染天气；雾和霾发生的气象条件几乎相同，雾发生时，说明大气中的空气相对静稳，所以污染物也不利于扩散，此时空气中污染相对严重。

关于雾与霾的区别，简单来说，雾是水蒸气，本身对人无害。而霾是固体飘浮物，比如灰尘、烟等，对人体有害。为防范起见，有雾的天气，市民出行可做适当防护，但不必像对霾那样严防死守。

5日早上，济南变成了一座“迷离的城”，它究竟是雾还是霾？难道夏季也成了雾霾高发季节吗？根据济南市环保局空气污染分析快报，5日的天气主要是雾造成的，虽然是雾不是霾，但这天济南的空气一度达到严重污染。



5日，济南出现了夏季少见的雾气。图为大明湖笼罩在雾中的情景。 本报记者 周青先 摄

济南夏季雾天平均只有两三天

虽然5日济南的天气是雾不是霾，但据气象部门统计，近年来，济南夏天的霾天气确实在逐步增加，这应该引起人们的重视。

据介绍，这几年，济南夏季的雾天数并没有明显变化，但是霾天数增加很明显。

据山东省气候中心统计，济南夏季（6月-8月）雾常年发生的天数为2.8天，具体如下：2010年2天、2011年1天、2012年3天、2013年6天、2014年0天、2015年4天，基本上看不出有什么规律。

而与之形成鲜明对比的是

霾天数却明显增加。济南夏季霾发生天数如下：2010年9天，2011年7天、2012年12天、2013年14天、2014年16天、2015年17天。由于2009年（包括2009年）之前霾发生得很少，所以未做统计。济南夏天霾天的增长趋势是非常明显的。

郯城805个村年底都将建成文化广场

为丰富群众精神生活，近年来已累计投资7000万

本报临沂7月5日讯（记者 高祥 通讯员 刘国伟）为丰富群众文化生活，郯城县近年来累计投资7000万元，带动镇、村各级投入资金1.2亿元，完善升级了乡镇综合文化站设施设备，为群众文化娱乐活动搭建舞台。到2016年年底，该县805个自然村将全部建成文化广场。

文化是老百姓的精神家园，是增强一个地方发展的“软

实力”。郯城县几年来连续探索适合不同群体、不同阶层的多元化教育引导渠道，让文化在潜移默化中传递正能量。举办庆祝建党95周年歌咏比赛，举办优秀基层党员典型事迹报告会，开展各行各业“最美人物”评选，开设各类道德讲堂，在所有村居和学校普及善行义举“四德榜”建设，举办各类以弘扬美德为主题的文化活动……一场场文化盛宴得到了广大干

部群众的热烈响应，也在潜移默化中教育引导群众自我提升。

文化既是教育的需求，也是精神娱乐生活的需求。郯城县通过举办形式多样、丰富多彩的文化活动，吸引群众参与，让他们获得精神食粮。在城乡村镇，每天都有精彩纷呈的“戏码”上演。在“一村一场戏”工程的庙山镇立朝社区演出现场，县戏曲协会的演员献上了鲁南五大调《刘知

言》、《江姐》，让村民王西胜觉得“很过瘾”；在王御村的公益电影放映现场，影片《农村饮用水安全》让村民学到了不少安全卫生知识；在重坊镇的“重坊好人”文艺汇演活动中，村民自发组队参加，乐在其中……

据了解，为活跃群众文化生活，该县近年来累计投资7000万元，带动镇、村各级投入资金1.2亿元，完善升级乡镇综合文化站设施设备，为群众

文化娱乐活动搭建舞台。去年10月底该县出台文件，到2016年年底全县805个自然村将全部建成文化广场。文化广场内建有百姓大舞台、体育健身器材、灯光、宣传橱窗等。

“我们就是要用先进文化、正能量来陶冶、教育群众，提升他们的文化素养，培养形成社会主义核心价值观。”采访中，郯城县委常委、宣传部长代长红这样说。

趴方向盘上睡着，喇叭响了一夜

居民不堪其扰报警，酒司机被扣12分

本报潍坊7月5日讯（记者 张焜 通讯员 袁伟）5日凌晨，一名“酒司机”开车跑到诸城某小区门口睡着了，并在沉睡过程中两次长时间按着车喇叭，导致小区居民无法入眠并两次报警。

5日凌晨2点40分左右，诸城交警大队二中队民警接到市民匿名报警，在辖区某小区门口，有一辆轿车长时间鸣笛，严重影响了小区居民的休息。出警交警祁亚军赶到现场转了好几圈，没有发现鸣笛的车辆，认为可能鸣笛车辆已经开走了，就离开了现场。可到了5点左右，又有小区居民打来电话称，轿车又开始在小区门口鸣笛了。祁亚军和同事随即又赶往现场。当时天已经亮了，他能够清楚地看到小区门

口东侧有一辆不规则停放的轿车，喇叭声就是这辆轿车发出的。

祁亚军和同事走上前，看到车内有一名20多岁的男子，正趴在方向盘上沉睡。这辆轿车的车窗没有完全关闭，但刺耳的喇叭声似乎对男子的睡眠毫无影响。祁亚军拉了一下车门，发现轿车车门并没有锁，车内还有一股酒味。

“这个驾驶员睡得很沉，晃都晃不醒。”为了防止男子出现意外，民警还特意叫来了120。民警和医护人员一起连晃带喊，经过了五六分钟，才将男子叫醒。随后，警方将男子带回了中队。经查，这名衣姓男子属于酒后驾驶。目前警方已经对其处以罚款1000元、记12分及暂扣驾驶证6个月的处罚。

中国长城资产管理公司 济南办事处招聘公告

中国长城资产管理公司是经国务院批准设立的国有独资金融企业，服务网络遍及全国30个省、自治区、直辖市和香港特别行政区，设有30家办事处以及上海自贸区、长城宁夏业务部；旗下拥有银行、证券等多家平台公司。

中国长城资产管理公司济南办事处（以下简称“济南办”）是公司设在山东省的分支机构。现济南办面向社会诚聘2名优秀投资银行业务专业人才。有关事项如下：

一、招聘职位及任职资格要求

职位描述：负责开展投资投行、并购重组等相关的行业分析、市场研究和业务运作；独立完成项目谈判、交易结构设计、后续管理等工作，主动防范和化解可能产生的各类风险；负责拓展和维护中、高端客户资源，深度挖掘客户价值。

任职资格和条件：1、具备经济、金融、投资等相关专业硕士研究生及以上学历；年龄一般不超过40岁；具有3年及以上投资银行、PE、证券、基金等金融行业的从业经验，具有丰富的股权投资项目运作经验，操作过投资投行、并购重组、资产

证券化等业务，有过项目全程操作经验等；具有保荐人、注册会计师、律师等执业资格者优先。2、身体健康。

二、报名时间及方式

报名截止到2016年7月15日。请报名者填写《应聘报名表》，连同个人简历、应聘报名表、学历及学位证、执业资格证、近年工作业绩（主要成果）等扫描件发送至电子邮箱：jnhuman2016@163.com。

三、其他说明

具体笔试时间、地点等，另行通知。应聘者需提供本人真实、完整的应聘信息。具体内容，请登录智联招聘网站，输入链接http://jobs.zhaopin.com/66064672125000.htm，并下载《应聘报名表》。

济南办地址：济南市经七路168号

联系人：高女士

联系电话：0531-82079779

中国长城资产管理公司济南办事处

2016年7月6日